
重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养转段考核与录取工作方案

根据《重庆市教育委员会关于印发重庆市普通分段培养智能产业高端技术技能人才试点工作管理办法(试行)的通知》(渝教高发[2019] 12号)文件要求，为做好重庆人文科技学院专本贯通“3+2"分段人才培养转段考核工作，结合重庆人文科技学院和各高职(专科)学校的实际情况，制定本工作方案。

一、工作原则

公平公正，流程规范，平稳有序，周密安全。

组织机构

(一)转段考核与录取工作领导小组

学校成立转段考核与录取工作领导小组，负责专本贯通“3+2”分段人才培养转段考核与录取工作的领导和统筹。领导小组下设办公室，挂靠教务处，负责日常事务。

组长:分管校领导

成员:教务处、招生处、相关学院负责人
工作职责：

1.全面负责专本贯通“3+2”分段人才培养转段考核与录取工作;

2.审定综合测试、录取工作方案，制订录取选拔标准和程序;

3.审定命题保密协议;

4.统一对外发布考试成绩；

5.审定专本贯通“3+2”录取学生名单;

6.开展对工作人员业务、政策、纪律和保密等方面的教育和培训；

7.综合测试保密、命题、阅卷等劳务费审核发放。
(二)综合测试工作小组

组长:重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处负责人
副组长:重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处及相关学院负责专本贯通“3+2"工作的分管领导
成员:重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处及专本贯通“3+2”相关学院教务处工作人员、重庆人文科技学院专本贯通“3+2"相关专业负责人及教师

工作职责:

1.制订综合测试工作方案，确定综合测试的科目、考试时间、考试地点和考试形式;

2.组建各专业命题小组，负责综合测试的考试命题、阅卷等工作;

3.组建考务小组，按照考试要求完成考务及巡考工作;

4.复核并汇总成绩，确保成绩的公正、准确。

(三)录取工作小组

组长:招生处及教务处负责人

副组长:招生处、教务处、相关学院负责专本贯通“3+2"工作的分管领导
成员:招生处、教务处、专本贯通“3+2"相关学院工作人员。

工作职责:

1.全面负责高职(专科)与本科专本贯通“3+2”转段录取和公示（不少于5工作日）；

2.学生录取通知书发放；

3.学生进校后学籍异动相关事宜；

4.备案公示无异议的录取名单至市教委等。

三、转段考核

对口试点高职(专科)专业的各年级学生均需参加转段考核，转段考核包括过程考核和综合测试。

(一)过程考核

过程考核标准和实施方案由各对口试点高职(专科)依据专业人才培养方案负责组织制定并具体实施，方案应包括考核的具体内容、方式、程序等。考核标准、实施方案按市教委相关要求报有关单位及重庆人文科技学院备案。
(二)综合测试

过程考核合格的学生方可参加专业综合测试，综合测试由重庆人文科技学院及对口高职(专科)学校教务处联合组织实施，重点对学生专业文理基础、综合理论和技术技能进行考核。综合测试成绩将作为学生选拔录取的主要依据，过程考核、专业综合测试合格，符合重庆人文科技学院相关录取条件，方可转入本科阶段学习。测试工作方案由重庆人文科技学院制定并报市教委、市教育考试院备案。

1.测试科目确定

为保证培养的贯通性，综合测试重点对学生必要专业综合理论、专业技术技能进行考核，但以专业技术技能测试为主。综合测试科目从共同制定的各对口试点高职(专科)专业贯通培养人才培养方案的专业核心课程中抽取3门。

不同对口高职(专科)学校同一年级同一专业相同测试科目实行统考。

综合测试科目由重庆人文科技学院于高职(专科)阶段第五学期集中抽取，测试前向学生公布、测试科目一旦确定，不得变更。

2.测试范围与分值设置

综合测试科目共3门，每门课程分值150分，满分450分，每个科目的测试范围以课程考试大纲为依据。考试大纲由重庆人文科技学院专本贯通“3+2"相关学院制定，由学院分教指委审定通过，院长签字盖章后报教务处备案，并在考试前向考生公布。

3.试卷命题与印制

（1）试卷命题

命题由综合测试工作小组聘请有关专家完成，具体由重庆人文科技学院专本本科专业所属学院按专业成立命题小组，负责命题、审题等工作，命题工作场所实行封闭管理，禁止无关人员进入，所有进出人员不得携带违禁物品，包括手机、照相设备、扫描设备等。命题小组由专业负责人和相关课程教师组成。命题组组长由专本本科专业的专业负责人担任，每门课程至少有2名命题人员。其中一人为主命题人。所有命题教师均由重庆人文科技学院专业教师担任。命题应依据课程教学大纲(教学标准)，合理设计题型、题量和难度，确保试卷具有良好的信度、效度和区分度。

（2）样卷印制

各科目命题完成后，应按照《重庆人文科技学院专本贯通“3+2”分段人才培养综合测试试卷》模板格式, 制作A、B卷（统称为一套试卷）样卷、参考答案及评分要点，并用信封分别封装。

（3）试卷印封

命题完成后，由命题学院送至教务处印制试卷，参与制卷过程的工作人员须是已签署保密协议的相关保密人员，印制完成后，试卷运送至重庆人文科技学院试卷保密室封存。

4.综合测试时间、地点

根据市教委文件要求，专业综合测试应于高职学习期间第五学期末集中组织进行，具体测试时间由重庆人文科技学院确定并提前公布，测试地点统一定在对口高职(专科)学校的标准化考场。

5.试卷评阅

阅卷由综合测试工作领导小组统一组织实施，依据参考答案及评分要点进行阅卷评定成绩，及时公布成绩，有异议可在成绩公布后两个工作日内申请复核，无异议则按照规定上报及发放成绩。考生考试试卷及有关材料交重庆人文科技学院教务处存档。考生答卷（含答题纸、答题卡）在成绩发布前按秘密级事项管理。
6.保密工作

所有参与人员均应与学校专本贯通“3+2"转段考核与录取工作领导小组签订保密协议，遵守保密纪律。

四、招生与录取

(一)考生资格

所有考生均应是高职(专科)与我校专本贯通“3+2” 试点专业学生，考生资格审核由高职(专科)学校实施，审核通过的考生名单于高职(专科)阶段第五学期内，以正式公文形式，报送重庆人文科技学院教务处，同时提供考生名单的电子版。
(二)免试条件

免试对象和办法按《重庆市教育委员会关于印发重庆市普通分段培养智能产业高端技术技能人才试点工作管理办法(试行)的通知》(渝教高发(2019]12号)文件的相关规定执行：过程考核合格、在校期间参加相关专业的全国职业院校技能大赛获国家级二等奖及以上的学生，可免于综合测试。

高职（专科）院校要在综合测试前，将经公示无异议的获奖人员名单报市教委审核确认，并将最终免试学生名单报送重庆人文科技学院教务处作为准予免试的依据。

(三)录取条件

考生必须同时符合以下几个条件，方可被重庆人文科技学院录取，进入本科阶段学习:

1.热爱祖国，拥护中国共产党的领导，社会主义理想信念坚定；

2.品德优良，遵纪守法，诚实守信，学风端正，专科阶段无任何考试作弊及违法违纪受处分的记录；

3.身心健康；

4.过程考核合格；

5.综合测试总分不低于270分；

6.按时获得高职(专科)阶段的毕业证书。
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